



МОСКОВСКИЙ  
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ  
имени М.В.ЛОМОНОСОВА  
(МГУ)

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

Ленинские горы д.1 стр. 46, Москва, 119991.  
Телефон: (495) 939-33-76, Факс: (495) 939-08-77

16.05.2017 №  
На № \_\_\_\_\_

*В диссертационный совет Д 002.138.02  
на базе ФГБУН Институт проблем рынка РАН*

**ОТЗЫВ**

*на автореферат диссертации Сизых Елены Александровны на тему:  
«Методы обеспечения экономической безопасности органами внутренних  
дел в системе жилищно-коммунального хозяйства крупного города»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических  
наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным  
хозяйством (экономическая безопасность)*

Вопросы обеспечения национальной экономической безопасности являются очень сложной проблемой, значимой не только для научного сообщества, но и практически для каждого гражданина нашей страны. Невозможно представить себе более актуальную тему исследования, так как экономическая безопасность является базисным видом безопасности для всех прочих составляющих национальной безопасности. Вопросы влияния на уровень экономической безопасности результатов деятельности различных секторов экономики еще не получили достаточного научного описания. Тема диссертационного исследования Сизых Е.А. посвящена актуальной проблеме - обеспечению экономической безопасности жилищно-коммунального хозяйства крупных городов России с участием органов внутренних дел, путем повышения эффективности их деятельности. Автором доказано, что разработка методик и моделей для изучения указанных процессов не представляется возможной без выявления современных особенностей развития

рассматриваемой сферы, обоснования направлений развития институтов, реализующих государственную экономическую политику.

В своем исследовании автором выявлены закономерности и тенденции формирования экономической безопасности жилищно-коммунального хозяйства крупного города, исследованы процессы криминализации данной сферы (стр. 14), предложены методы повышения эффективности деятельности органов внутренних дел по противодействию угрозам в системе жилищно-коммунального хозяйства. Дополнен состав основных угроз экономической безопасности, характеризующий состояние жилищно-коммунальной сферы (стр. 10). Несомненным достоинством является разработанная автором схема мониторинга угроз комфорtnому и безопасному проживанию граждан в крупных городах (с. 20).

Практическая значимость исследования определяется актуальностью поставленных задач и возможностью применения разработанных положений. Предложенные в работе методические и практические рекомендации могут использоваться органами местного самоуправления при внесении изменений в действующие нормативные акты, а также в ходе разработки новых нормативных документов, регламентирующих деятельность управляющих компаний, товариществ собственников жилья, жилищно-строительных кооперативов, что способствует повышению экономической безопасности жилищно-коммунальной сферы.

Научные выводы и рекомендации, сформулированные в диссертационной работе, обоснованы и достоверны. Основные результаты работы достаточно полно отражены в публикациях соискателя и прошли апробацию на международных и научно-практических конференциях.

В тоже время, несмотря на общее положительное впечатление от представленной автором работы, к ее содержанию есть замечание, а именно в автoreферате недостаточно раскрыта роль хозяйствующих субъектов в сфере жилищно-коммунального хозяйства. Замечание не снижает общей научно-практической значимости диссертации Сизых Е.А.

В целом работа выполнена на высоком уровне, исследование представляется самостоятельной научно-квалификационной работой, выполненной на актуальную тему, имеющей научную новизну и практическую значимость. Все поставленные задачи автором решены и получены научные результаты.

В заключении хотелось бы отметить, что автoreферат и диссертационная работа Сизых Е.А. на тему «Методы обеспечения экономической безопасности органами внутренних дел в системе жилищно-коммунального хозяйства крупного города» соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней (Постановление Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Сизых Елена Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность).

Доцент кафедры финансы и кредит  
 Московского Государственного Университета  
 им. Ломоносова  
 кандидат экономических наук  
 Валентиновна

Алешина Анна

Подпись верна:  
 М.П.



Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова Экономический факультет  
 Адрес: Российская Федерация, 119991, г. Москва, Ленинские горы, дом 1, строение 46  
 Телефон +7 495 939 5589  
 Адрес электронной почты: fincred@econ.msu.ru